“Διαδικασία δημιουργίας και κατάθεσης σχετικών εντύπων προς θεώρηση του Εβδομαδιαίου Ωρολογίου Προγράμματος Τμήματος Ένταξης”
Σχετ: 1) Υπ. απ. Φ.353.1/324/105657/Δ1/ΦΕΚ 1340/16-10-2002, 2) Υπ. απ.27922/Γ6/ΦΕΚ 449/03-04-2007, 3) Ν.3699/ΦΕΚ 199 τ.Α΄/02-10-2008.
«Σχετικά με τη δημιουργία ωρολογίου προγράμματος Τμήματος Ένταξης (ΤΕ), καθώς και τη σύντομη καταγραφή των απαραίτητων στοιχείων, με παράλληλο στόχο τη διευκόλυνση όλων, σας καταθέτουμε την παρακάτω πρόταση.

Επισημαίνουμε ότι η παρούσα πρόταση, αποτελεί προτυποποίηση των διαδικασιών με τυποποίηση εγγράφων και επιπλέον, έχει δημιουργηθεί μετά από συνεργασία και πειραματική χρήση από συναδέλφους των ΤΕ. 

Συγκεκριμένα, επισυνάπτουμε τέσσερα πρότυπα έντυπα και τρία υποδείγματα με τις αντίστοιχες οδηγίες, προκειμένου να συμπληρωθούν χωρίς ιδιαίτερο κόπο: 
· Έντυπο 1. “Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Τμήματος Ένταξης” (κατατίθενται 3 αντίτυπα)
· Έντυπο 2. “Ομαδοποίηση Μαθητών Τμήματος Ένταξης” (κατατίθεται 1 αντίτυπο)
· Έντυπο 3. “Δυναμολόγιο Μαθητών Τμήματος Ένταξης - Πρόταση φοίτησης” (κατατίθεται 1 αντίτυπο)
· Έντυπο 4. “Δελτίο Τμήματος Ένταξης” (κατατίθεται 1 αντίτυπο)
ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ:
Σημαντική αναφορά:
Προτείνουμε να ξεκινήσει η συμπλήρωση, αρχικά από το Έντυπο 3, με σκοπό να καταγραφεί ταυτόχρονα το δυναμικό των μαθητών σας και έτσι, πιο εύκολα, να περάσετε, με τη σειρά, στην κατασκευή της Ομαδοποίησης (Έντυπο 2) και στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα (Έντυπο 1). Τελευταίο, συμπληρώνεται το Δελτίο του ΤΕ (Έντυπο 4).
Συνάμα, το σύνολο των Εντύπων βρίσκονται σε ηλεκτρονική, διαχειρίσιμη μορφή (MS Word) ώστε να επιδέχεται τυχόν δικές σας διαφοροποιήσεις (πχ. επιπλέον γραμμές και φατνία).
Έντυπο 3. “Δυναμολόγιο Μαθητών Τμήματος Ένταξης - Πρόταση φοίτησης”  (κατατίθεται σε 1 αντίτυπο):
Σκοπός.

Έχει σκοπό την πληροφόρηση σχετικά με τους μαθητές, την καταγραφή της γνωμάτευσης που φέρουν, το λόγο φοίτησής τους στο ΤΕ. Ταυτόχρονα, δίνεται η δυνατότητα νομιμοποίησης φοίτησης μαθητών που δεν διαθέτουν πρόταση φοίτησης από εγκεκριμένη Διεπιστημονική Ομάδα (ΚΕΔΔΥ ή ΙΠΔ) σε ΤΕ (2η Σχετική).
Τρόπος.

Αναγράφεται ολογράφως το ονοματεπώνυμο του μαθητή, η Τάξη-Τμήμα φοίτησης και το σύνολο των ωρών που ο κάθε μαθητής προτείνεται να φοιτήσει στο ΤΕ. Επιπλέον, συμπληρώνεται ο φορέας γνωμάτευσης και το θέμα που απασχολεί. 

Στη στήλη: «ΦΟΡΕΑΣ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗΣ» αναγράφεται για παράδειγμα: “ΚΕΔΔΥ Α ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ”. 

Στη στήλη: «ΕΠΙΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑ, Η ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΑΝΑΦΕΡΕΙ» 
για παράδειγμα: “Διαταραχή αυτιστικού φάσματος”.

Προσοχή, στην περίπτωση ανυπαρξίας γνωμάτευσης μαθητή δίνεται υποχρεωτικά η εκτίμηση του εκπαιδευτικού του ΤΕ, ώστε να είναι σύννομη η έγκριση του Σχολικού Συμβούλου και κατ’ επέκταση, η φοίτηση του συγκεκριμένου παιδιού σύμφωνα με τη 2η Σχετική (Μουταβελής, 2012).
Έντυπο 2. “Ομαδοποίηση Μαθητών Τμήματος Ένταξης” (κατατίθεται σε 1 αντίτυπο):
Σκοπός

Αφορά κυρίως στην εμφάνιση της ομαδοποίησης των μαθητών, των γνωστικών αντικειμένων, καθώς και την εμφάνιση των διδακτικών ωρών  φοίτησής τους. 

Τρόπος

Καταγράφονται τα ονοματεπώνυμα των μαθητών ανάλογα με την Ομάδα φοίτησής τους.
Υπογραμμίζεται ότι ένας μαθητής μπορεί να φοιτεί σε περισσότερες ομάδες από μία (π.χ. Δημήτρης Αποστόλου στο παρακάτω πίνακα).
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Στη γραμμή «Άλλα γν. αντικ. (αναφέρατε)», αναγράφονται τυχόν θεματικές, οι οποίες σχετίζονται με ειδική εκπαίδευση χωρίς ταυτόχρονα να μπορούν να τακτοποιηθούν στις κατηγορίες της Γλώσσας ή των Μαθηματικών (π.χ. ψυχοκοινωνική προσαρμογή).
Το άθροισμα του Συνόλου ωρών του Εντύπου 2 συμπίπτει με το άθροισμα των διδακτικών ωρών του Εντύπου 1.
Έντυπο 1. “Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Τμήματος Ένταξης” (κατατίθενται 3 αντίτυπα):

Σκοπός

Εμφανίζει το προς έγκριση Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Τμήματος Ένταξης.
Τρόπος
Δεν αναγράφονται ονόματα μαθητών αλλά Ομάδες.

Στα φατνία των διδακτικών ωρών εμφανίζεται η Ομάδα με την οποία εργαζόμαστε την αντίστοιχη ώρα και το γνωστικό αντικείμενο. Για παράδειγμα, την 1η ώρα της Δευτέρας: “ΟΜΑΔΑ 1 Γλώσσα”.
	ώρα
	ΔΕΥΤΕΡΑ

	1η
	ΟΜΑΔΑ1 Γλώσσα

	2η
	ΟΜΑΔΑ 3 Μαθηματικά

	3η
	………


Έντυπο 4.  “Δελτίο Τμήματος Ένταξης” (κατατίθεται σε 1 αντίτυπο): 
Σκοπός

Συγκεντρώνει  βασικές πληροφορίες σχετικά με τα ΤΕ. 
Τρόπος

Στους πίνακες που εμπεριέχονται στο τέλος, αναγράφεται ο αριθμός των μαθητών που φοιτούν στο ΤΕ και όχι ο συνολικός αριθμός των παιδιών των σχολείων. 
ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ
Με τη συμπλήρωση του συνόλου των ανωτέρω τεσσάρων Εντύπων, παρακαλούμε να τα διαβιβάσετε υπογεγραμμένα και σφραγισμένα στον αντίστοιχο απαιτούμενο αριθμό (τρία Έντυπα 1 και από ένα αντίτυπο τα Έντυπα 2,3,4) με απλό ταχυδρομείο (όχι συστημένο) μέσω της διεύθυνσης της σχολικής σας μονάδας, στο Γραφείο του Σχολικού Συμβούλου Ειδικής Αγωγής & Εκπαίδευσης. 

Ο Σχολικός Σύμβουλος θεωρεί το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα (Έντυπο 1) κρατεί ένα αντίτυπο και αποστέλλει τα υπόλοιπα δύο στην  αντίστοιχη Διεύθυνση Εκπαίδευσης (Π.Ε. ή Δ.Ε.), η οποία με τη σειρά της θα επιστρέψει ένα αντίτυπο στη σχολική μονάδα προέλευσης. Τα Έντυπα 2, 3 και 4 παραμένουν στο γραφείο του Σχολικού Συμβούλου.

Στην περίπτωση που η σχολική μονάδα ζητεί εγκεκριμένο το Έντυπο 3 μπορεί να παραλάβει αντίγραφό του από το γραφείο του Σχολικού Συμβούλου.

Το θεωρημένο Έντυπο 1. (Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Τμήματος Ένταξης), αναρτάται σε εμφανές σημείο εντός της σχολικής μονάδας, δίπλα στο πρόγραμμα του σχολείου. Αντίγραφο, για τους μαθητές που τους αφορούν, προμηθεύονται από το Διευθυντή όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου. Ταυτόχρονα, οι ίδιοι οι μαθητές και κατ’ επέκταση οι γονείς τους, πληροφορούνται για το πρόγραμμα που θα ακολουθήσουν στο ΤΕ.»
(Μουταβελής, 2012)
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