	
	


Θέμα: “Διαδικασίες Παράλληλης Στήριξης μαθητών με εεα κατά τη διάρκεια των προαγωγικών και απολυτήριων εξετάσεων”

Σχετικές: 1) Υπ. απόφαση 27922/Γ6, ΦΕΚ 449/2007, 2) Το από 16/5/2012 αίτημα των γονέων Ε.Π. & Σ. Π., 3) Το από 17/05/2013 αίτημα του γονέα Χ.Ρ.
Λαμβάνοντας υπόψη τους προβληματισμούς των συναδέλφων και τα αιτήματα των οικογενειών για την υποστήριξη των μαθητών κατά τη διάρκεια της αξιολόγησης τους(προφορική ή γραπτή) (2η & 3η Σχετ.) καθώς και αντίστοιχων ερωτημάτων σχολικών μονάδων προς σχολική σύμβουλο ΕΑΕ (δυνατότητα των Εκπαιδευτικών Παράλληλης Στήριξης να παραβρίσκονται κατά τη διάρκεια των προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων σε Γυμνάσια και Λύκεια) σας παραπέμπουμε στην 1η Σχετ Υπ. απόφαση 27922/Γ6, ΦΕΚ 449/2007. Εκεί, ορίζεται ότι οι Εκπαιδευτικοί Παράλληλης Στήριξης: “Υλοποιούν το εξατομικευμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα μέσα και έξω από την τάξη και είναι συνολικά υπεύθυνοι για όλες τις δραστηριότητες της σχολικής ζωής (διαλείμματα, επισκέψεις, εκδηλώσεις κ.λπ.) στις οποίες συμμετέχει ο μαθητής”.
Εφόσον  οι εξετάσεις αποτελούν δραστηριότητα της σχολικής ζωής, η οποία ενδέχεται να που επιβαρύνει έντονα τους μαθητές με εεα, προκαλώντας συχνά άρνηση αλλά και έντονο  κ μη αναστρέψιμο ψυχικό άγχος,  θεωρείται δεδομένη και αδιαπραγμάτευτη αρχή και παρακαλούμε να επιτρέπετε στους Εκπαιδευτικούς της Παράλληλης Στήριξης των μαθητών να παραβρίσκονται και να τους υποστηρίζουν παράλληλα κατά τη διάρκεια των τελικών εξετάσεων ώστε να είναι πραγματοποιήσιμη η συναισθηματική υποστήριξη των μαθητών και επ’ ουδενί με καθοδήγηση και επίλυση των εξεταστικών θεμάτων (Μουταβελής, 2012). 
Η έλλειψη Παράλληλης Στήριξης αποτελεί  στέρηση προσβασιμότητας του γνωστικού αγαθού, η οποία με τη σειρά της αποτελεί διάκριση κατά της Αναπηρίας και είναι κάθετα αντίθετη με τη φιλοσοφία της συμπερίληψης και της ένταξης των αμεα στην γενική εκπαίδευση. 

Πίνακας αποδεκτών: 1) Δ/νση Ειδικής Αγωγής ΥΠΑΙΘΠΑ, 2) Δ/νση Δ.Ε. Δ’ Αθηνών, 3) ΚΕΔΔΥ Δ’ Αθήνας, 4) κ.κ. Ε.Π., Σ.Π., Χ.Ρ., γονείς μαθητών με εεα.
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